

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és lapfőnöke

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Reflexiók a pénzügyi ankéthoz

A drágaság kérdése.

(cs.) A drágaság kérdésében a pénzügyminiszter ankétot tartott, amelyre meghívta a bankigazgatókat is, hogy az ő véleményüket is meghallgassa. Elolvassva ennek az ankétnak a lefolyását, annak a nézetünknek kell kifejezést adnunk, hogy a bankigazgatók tisztán az ő érdekeiket képviselő, közgazdasági szempontból igen kevésbé értékes nyilatkozataikkal aligha támogatták valami nagyon a pénzügyminisztert.

Az egyik bankigazgató azt hangoztatta az ankétnak, hogy a külföld bizalma a magyar koronánál csak akkor szilárdulhat meg, ha a Héjjas Iván szerepéhez hasonló jelenségek végleg megszűnnek. Eltekintve attól, hogy ma már a legteljesebb mértékben konszolidált viszonyok között vagyunk, az illető bankigazgató ezen nyilatkozata még akkor sem állja meg a helyét, ha a viszonyok kevésbé volna konszolidálva. Az oly eseményeknek, mint amilyenek az erős nemzeti érzés kirobbanása által előfordultak, semmi közük sincs a valuták értékéhez. Ha a bankigazgató urak egész logikusan gondolkoznak, akkor ők is tudhatják azt, hogy Ausztriában semminemű erőszakoskodás nem fordul elő, ott teljes az u. n. jogrend és a valuta mégis úgy zuhan, hogy az osztrák korona nem sokáig fogja érni az orosz rubelt. Irországban ezzel szemben egyáltalában nem tekinthetők a viszonyok a bankigazgatók véleménye szerint konszolidáltaknak és az angol font mégis tartja az aranyat szemben árfolyamát.

Egy másik bankigazgató kijelenti, hogy csak az vásárolhat valutát, akinek erre legális szüksége van. Erre vonatkozólag azt szeretnők tudni, hogy miképpen állapíthatnánk meg, hogy a nagy bankok mindig akkor vásárolnak-e valutát, amikor arra legális szükségük van. Hiszen a nagy bankok azok, amelyek az

u. n. legális szükség nélkül is — mindig a legteljesebb mértékben használják ki a valuták árfolyamkülönbségét. Ugy látszik, az illető urak azon a nézeten vannak, hogy csak az legális, a

Részletes terv a drágaság letörésére.

Az ellátatlanok kataszterének kibővítése.

Térffy Béla közlelmezési miniszter az ellátatlanokra vonatkozó javaslatát, továbbá a gabonabeszerzés módozatáról szóló tervezetét, a drágaság letörésére kiküldött 33-as bizottság előtt kívánja ismertetni. A miniszter módot akar nyújtani a bizottságnak arra, hogy ezekkel a kérdésekkel behatóan foglalkozzék. Közreműködését fogja kérni, hogy a drágaság leküzdésére a bizottság tagjai tegyenek konkrét javaslatokat. Ebben az ügyben megkérdeztük Térffy Béla közlelmezésiügyi minisztert, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

A bizottság elé kívánom terjeszteni a közlelmezési miniszterium legközelebbi teendőinek programját. Áll ez a gabona beszerzéséből, amely az ellátatlanok szükségét fedezi. Sokkal fontosabbnak tartom, hogy ezt a javaslatot a bizottság már a mai, vagy a legközelebbi ülésen tárgyalja, mert ez a kérdés most a legégetőbb.

Egyébként a drágaság letörésére részletes tervet dolgoztam ki. Én magam kívánok szerepelni a bizottság előtt, mert a kérdés előadója és a bizottság támogatását kívánom kérni abban az irányban, hogy letörhessük a drágaságot, amelynek káros hatása egyre jobban érezhető. A bizottságnak is tudnunk kéne, hogy segítségére legyen a szakminiszternek abban a törekvésében, amely a drágaság leküzdésére irányul.

Ami az ellátatlanok kataszterének kibővítését illeti, erre vonatkozólag eredeti álláspontomat fentartottam, hogy az ország az ellátatlanok kérdésében elment a teljesítő képesség legfelső határáig és így nem bír el olyan óriási megterhelést, mint amilyent az ipari munkásoknak a közellátásban való bevonása maga után vonna. Valószínű, hogy ebben a kérdésben további tárgyalások lesznek.

Héjjas Iván ellen nem lesz semmiféle eljárás.

Bethlen István gróf miniszterelnök szombaton a nemzetgyűlésen Rassay interpellációja kapcsán Héjjas Iván ismert nyilatkozatáról a következő kijelentést tette:

Arra a meggyőződésre jutottunk, hogy van mód arra, hogy Héjjas Iván ellen nyilatkozata miatt eljárást indíthatunk. A kir. ügyésznek ezt megfontolás tárgyává kell tenni. Ma délelőtt

Polányi Aladár kir. főügyész fent járt az igazságügyminiszteriumban és amiódon onan vissza jött, munkatársunk kérdést intézett hozzá, hogy milyen alapon akarja a kir. ügyészség az eljárást Héjjas Iván ellen megindítani.

Polányi Aladár főügyész nemel infett. Tehát semmiféle konkrét intézkedés nem történt ez ügyben.

mit a nagy bankok csinálnak és ezért a valutakereskedelmet kizárólag a nagy bankoknak kell monopolisztikusan odaadni.

Egy harmadik ur az ankétot, — amelyen a drágaság okaival kellett volna foglalkozni, — arra használta fel, hogy a telefonmizériákról panaszkodott. — Szeretnők tudni, hogy a telefonmizériákról panaszkodott. — vannak a drágasággal és szeretnők tudni azt is, ha egy banknak a legjobb telefonösszeköttetései vannak úgy a vidéken, mint a külföldön, hogy akkor abban az esetben, ha valamely nagytőke-csoporttól kitudódna az a hír, hogy a magyar korona a jövőben esni fog, úgy az illető panaszt tevő nem arra fogja-e felhasználni az ő kitűnő telefonösszeköttetéseit, hogy magyar koronát dobjon a piacra némes-valuták ellenében?

Fentiekben ismertetett és az ankétot leadott véleményeket nem tarthatjuk értékeseknek — még akkor sem, ha a véleményeket közlő urak mindjárt kincstári főtanácsosok. Ilyen véleményekkel a magyar koronát stabilizálni vagy javítani nem lehet. Szeretnők, hogy vannak szakfértőink, akik a nagytőke-csoportok képviselőinek eme — u. n. szakvéleményüket a kellő értékükre tudják leszállítani. A helyzet csak úgy szanálható, ha alaptalan fecsegés helyett mindenki, akinek módjában van a valuta esésének megakadályozásához hozzájárulni, ezt szűkebb értelemben vett érdekeinek kikapcsolásával megteszi, támogatva a kormányt a pénzügyi egyensúly helyrehozásában.

Ha egyes urak ezt nem tennek és a kényszerrendszabályok nem használnának, úgy kérjül azokat a kényszerintézkedéseket, amelyek a gazdasági törvényekkel ellentétben nem állanak és amelyek képesek arra, hogy az államháztartást rendbehozza egyes tőkecsoportok meg nem érdemelt nyereszkesését és a magyar faj gazdasági romlását megakadályozzák.

Friss fagyalt, jegeskávé állandóan kapható

Lakadalmi és zsurtor-
tók megrendelhetők.

BÓDOGLÁSZLÓ

Tejszínhab kapható,
Telefon 10-33 szám.

Cukrázdá ában. Piac-utca 9. sz.

Az evangélikus egyház közgyűlése.

12 helybeli és 2 vidéki új taggal 32-re egészítették ki a presbitériumot.

Vasárnap délelőtt, az istentisztelet után népes közgyűlést tartott a debreceni evang. egyházközség dr. Horvay Róbert másodfelügyelő és Farkas Győző lelkész elnöklése alatt.

Az éveken át buzgósággal működő Marcsik József egyházi gondnok állásától megvált, az egyház — a munkamegosztás elvének minél jobban való keresztülvitelére érdekében — a súlyos terhekkel járó gondnoki tisztséget megosztotta és pénzügyi és gazdasági gondnoki állást szervezett. Az előbbire egyhangulag dr. Horváth Gyula, a másikkra pedig Sturm János egyháztagok választották meg.

A szervezés alatt álló tanítói állások személyi ügyét a közgyűlés az egyháztanácsra bízta és rátért legfontosabb tárgyára: a presbiterválasztásra.

Az egyháztanács kellő tapintattal mind olyan egyénekből összeválogatott listát hozott most a közgyűlés elé, akiknek személye garancia az egyház kivánatos belbékésére és jövőjéért épületes fejlődésére. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a javaslatot és Marcsik József, Burdás Károly, Schlechta János, Kalenda Lóránt, dr. Elischer Gyula, dr. Szontagh Félix, Korbély József, Boczkó Béla, Skrovina József, Schäser Ernő, dr. Hankiss János, ifj. Münnich Aurél debreceni, Adriányi Kornél hajduböszörményi és Lavotta Emil balmazújvárosi egyháztagokat választotta meg presbiterekké.

A presbitérium ezen 14 új taggal kiegészült 32-re. Ez a létszám megfelel az egyház egyre gyarapodó lélekszámának.

E hét folyamán egyházmegyei, július hó 24-én pedig egyházkerületi közgyűlés lesz Debrecenben.

Tisztviselőnt

és kereskedelmi végzett

fiatalembert

keres vidéki terménytiszt, kimerítő ajánlatokat „Sürgős 2” jeligére a kiadóhivatal továbbít.

Női

-köpenyek
-ruhák
-pongyolák

Női divatos nyári ruhák.

Női

-kosztümök
-blousok
-fehérneműek
-ernyők,

legelőssébb árban nagy választékban

Frank Sándor

női divatházában

Piac-utca 42 sz.

(Pannónid szálló alatt.)

KALAPOK

férfiaknak velour és filzből FRANKEDENEL megyéhez mellett.

Keresztény szociálista kritikája a szociáldemokratakról.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Sapitovszky alelnök 11 óra 15 perckor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülést. Bemutatja annak a 20 képviselőnek a névsorát, akik közül a kivándorlási bizottságba 8 tagot kell választani. Jelenti, hogy **Haller István** sürgős interpellációra kért és kapott engedélyt. Az interpellációra fél 3 órakor térnek át.

Vass József népjóléti miniszter a Hágában 1912. évi január 28-án kötött nemzetközi ópium egyezmény becékkelyezéséről szóló törvényjavaslatot benyújtja. Kéri, hogy utalják a külügyi bizottság-lását, sürgős lefolytatás végett.

Térffy Béla közlekedési miniszter benyújtja a m. kir. miniszterumnak rendeletét a lisztellátás hatósági támogatásáról és kéri annak a drágasági bizottsághoz való utalását, sürgős lefolytatás végett.

Ezután következik az indemnitás vitájának folytatása.

Elő felszólaló **Pintér László**:

— Az az út, amelyen a nemzetet kivihetjük a gazdasági és társadalmi lezüllésből, az együttműködés útja, a termelő munka fokozása és a szabadkereskedelemnek a lehetőség határain belül való visszaállítás. Egyszerűen kérelmezhetlenül le kell törni a drágaságot is.

A pénzügyi kérdés és a drágaság-kérdése általános európai tünet. Mi magunk egyik kérdést sem tudjuk kielégítő módon megoldani.

A drágaság egyik oka a bankuralom. Törvényjavaslatot kellene hozni, hogy az olyan bank, amely hazafiatlan magatartást tanúsít, megbüntetődjön.

A tulajdon azt mondja, hogy azért nincs nálunk termelő munka, mert hiányzik a jogrend atmoszférája. Egyoldalú igazságtalanság dolgokat úgy beállítani, mint ha az magyar specialitás volna. Foglakozik ezután az emigránsokkal.

Csodálkozik, hogy **Ruppert** képviselő most védelmébe veszi **Garamit**, holott másfél évvel ezelőtt hazafiatlanul bélyegzte **Rámutat** arra, hogy egész Európában vannak atrocitások, de ezeket a külföld nem kiűrtöli világgá, míg nálunk az emigránsok csoportja az egész világ elé tárja.

A kormány iránt bizalommal viseltetik és így az indemnitást megszavazza.

Szabó József (budapesti): A kormánnyal szemben bizalmatlan. A keresztény szociálisták a választójog tekintetében az általános titkos, községenkénti választás alapján állnak. Nem támogathatnak tehát olyan kormányt, amelyik a nyílt szavazás elvére helyezkedett. Azért is bizalmatlanok a kormány iránt, mert a kormány a választások alkalmával igen kedvezett a szociáldemokrataknak.

Helyes volna, ha a kormány bizottságot alapítana a munkabér új megállapítására, a munkások és munkaadók képviselőiből. Ezek volna hivatva megállapítani a munkabérek összhangban a köz-

sükségleti cikke árával. Ugyan-csak elsőrendű feladata a kormánynak, a munkás viszony törvényes szabályozása és a nyolc órai munkaidő törvénybe iktatása. A következő határozati javaslatot nyújtja be: utasítsa a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a B. listára kerülő tisztviselők ügyében parlamenti bizottság küldessék ki.

Szünet után **Szabó József** foglakozik a szociáldemokrata párt deklarációjával. Kijelenti, hogy nem lehet megállapítani, milyen párttal állunk szemben. Az eddigi felszólalásokból és a benyújtott deklarációról, arra is lehet következtetni, hogy új alakulattal állunk szemben. Másik mond a deklaráció és más a párt programja, ezért bizalmatlanul fogadja a szociáldemokrata deklarációját. Szeretné tudni, hogy a szociáldemokrata párt a deklarációt, vagy pedig programját akarja a megvalósítani, vagy pedig mind a kettőt, azonban mind a kettőt nem lehet megvalósítani, mert ellentétben állnak egymással. Itt is érvényesül a szociáldemokrata párt az az elhangzott állítása, hogy taktikáját ha kell 24 órán belül megváltoztatja. Tessék programot adni.

— Az ország is nagyon szeretné tudni, mit akar tulajdonképpen a szociáldemokrata párt, ezért ezt a kérdést tisztázni kell. A másik kérdésre a pártnak, a vallás-kérdésre. *A programm nyíltan kimondja, hogy a vallást magán ügynek tekintik, az egyházi birtokokat munkás szövetkezetek céljaira akarják igénybe venni és kulturális kérdéseket akar megoldani.* Kijelenti, hogy nem ért egyet ezzel a felfogással és szeretné, ha a szociáldemokrata párt sem értene egyet. A vallás nem magán ügy, a vallás a társadalmat felépítő alap. Emelkezett a Népszava cikkeire a melyek azt mondják, hogy a pap ne akvetlenkedjék a temetésben. Amikor a szociáldemokratakkal szemben a nép ítélte jelentkezik, ezt nem nevezik nép ítéletnek, azonban ha papot halálra üldöznek, vagy apácát megkorbácsolnak, ez a nép ítélete volt, a nép haragja. A szociáldemokrata párt előre kilátásba helyezte az osztály urafomra való törekvést. *Egyik képviselőjük azt mondotta, hogy az esetben ha ígéretüket nem tudták bevéltetni, kivonulnak.* Ezzel előre akarják igazolni az alibit abban az esetben, ha Ausztria szomorú sorsára jutunk. Ezzel azonban elfelejtik, hogy a szociáldemokrata párt juttatta oda Ausztriát, ahol ma van.

Megállapítja, hogy a kommunizmus felidézésében jelentős szerepe volt a szociáldemokrata pártnak. Ez a párt versenyzett **Kun Bélával** a tekintetben, hogy ki az igazi kommunista. **Peidl Gyula** azt mondta, hogy ha a polgári pártok össze fogtak volna 1918-ban, nem következett volna be a kommunizmus. Ha ez igaz, kérdeim, hogy lehetséges az, hogy a kommunizmus alatt a pol-

gári pártok küldöttségileg kérték a választási akciónak szabadságát. Meg kell állapítani, hogy a polgárokat jobban üldözték, mint a kommunistákat.

Felkiáltások a szociáldemokrataknál: Hol volt Ön, mint csinált a kommunizmus alatt?

Az Ujpesti Pamutgyár munkásai felkérték engem, vegyem őket védelembe, nehogy keresztény szociálista voltak miatt üldözzék őket. **Elemmentem Ágoston Péterhez** előadtam a munkások kivánságát, mire ő kijelentette, hogy nem azért üldözték a szociáldemokratakat két évig, hogy ma mindenkinek engedélyt adjanak. Itt van különben a pápai eset, ahol négy munkás ember életét oltották ki, azért, mert keresztény szociálisták voltak és nem akartak belépni a szociáldemokrata pártba. Ez is jellemző arra, hogyan kezelte a szociáldemokrata párt a jogrend kérdését, amikor hatalmon volt. Az egyik munkás társam **Köbányán** gyűlést akart tartani, amiért is véresre verték a szociáldemokratakat. Ugyanígy járt el a többi munkásokkal is. (Felkiáltások: ez a szociálista jogrend.)

Egy másik munkás társamat megfosztották kenyertől azért, mert keresztény szociálista volt. Amikor **Garamihoz** panasza mentem, azzal utasított vissza, menjen a bizalmi férfiakhoz, nekem ehhez semmi közöm. Ezek az esetek mind a legjobban bizonyítják, hogy a kommunizmus volt részvevőnek igen nagy része a szociáldemokratakból került ki. Nem kommunista intézkedés volt az, hogy a munkanélküliek segélyét csak szociáldemokrataknak folyósították?

— *A jelenlévő urak is érdekelve voltak a kommunizmus előidézésében.* **Rottenstein Mór, Peidl, Vanczák, Farkas** mindannyian tagjai voltak a nyolcvanas bizottságnak. A tanács kongresszuson pedig olyan beszédeket mondtak, amely szerint a szociáldemokrata szakszervezete és a tanácsköztársaság mellé állanak és annak rendíthetetlen hívei lesznek. Vessünk véget a gyűlöletnek, ennek feltétele, hogy a szociáldemokrata párt ne törekedjék egveduralomra, ismerje el a munkásság szervezkedését, szabadságát és becsülje meg más meggyőződését is. Ha ezt megvalósítja, akkor egy uton haladhatunk a munkás jólét és azzal kapcsolatos kérdések megoldásában. Az indemnitási javaslatot nem fogadják el.

A legközelebbi gyűlést holnap délelőtt 10 órakor tartják.

Haller István interpellációjának elhárítását kéri. A ház hozzá járul.

Az ülés 3 órakor ért véget.

SELYMEK

Crepe de chine,
Crepe Marocian,
Grenadinok,
Crepe Georgette,
Fouppardok,
Nyerselymek

Frank Sándor

női-divatházában,
Piac-utca 42. szám.
(Pannónia szálló alatt.)

Lakás építési aktió Debrecenben.

Annak az álnok békeszerződést megcsufoló, rémséges külső gazdasági háborúnak, mely kalmár kegyetlenséggel és telhetetlen bosszúval egész országok életét az összeroppanásig kiszívni szándékozik, — folyamánya és egyik pestis kelevénye az a szenvedélyes guerilla-harc, mely az országot alappilléreibe — sok százezer családi otthonban — fojtogatja, a mely az ország lakosságának közel felét a legszenvédélyesebb ellenfeleként uszítja egymásra.

Ez a kétségbeesítő guerilla-harc: a lakáskérdésnek, helyesebben a lakásnyomornak a harca, mely ezernyi nyomorúságaink közepette országosan intenzív, sőt parancsoló szükséggel provokálja mindazon eszközök sürgős és orvételjes alkalmazását, amelyek ezen szenvedélyes és romboló tusáknak gyökerestől és teljesen képesek véget vetni.

A legilletékesebb helyekről és országos meggyőződéssel meg van az állapítva, hogy a lakásnyomornak a lakásrendelések vízeshozatása helyett egyedül a lakásépítkezés segíthet. S bár ezen orvos-szert mindenki ismeri és mégis csudálatos módon nemcsak a magánosok, hanem a legnagyobb tőkés szervezettek is megtagadják az építkezés előtt és e helyett inkább valuta, termény- és élelmiszer-spekulációra vetik magukat; mintha bizony a nagytőkének hivatása inkább a köznyomor fokozása és nem ellenkezőleg, annak enyhítése volna.

Az emberi önzés mai csimboraszóján, a politikai élet hullámvérései közepette még a netán változó törvényhozási presszió esetén sem igen remélhető, hogy a nagytöke házépítésre áldozatkészen megnemzoduljon.

Azoknak kell tehát megmozdulni és vállvetett buzgalommal, törfeletlen erővel, a kényszerű szükségéből eredő minden igazságos és méltányos eszköznek a felhasználásával, sőt, ha kell, kiskorársággal is, minden akadály leküzdésére összefogni, akiknek maguknak van szükségük társadalmi állásuk és foglalkozásuknak megfelelő lakásra, akik rendelkeznek annyi pénzzel, amely az alább részletezendő keretben — minden megszerzendő előnyök és kedvezmények mellett — építendő házban az általa kívánt méretű 2, 3, 4 szobás lakóhelyiség aránylagos költségeinek fedezésére elegendő.

Ide vonatkozólag tervünk vázlatosan abban áll, hogy azok, akiket foglalkozásuk a város forgalmas helyéhez köt, bizonyos természetes selectióval összeállítva az összegyűjtött megfelelő forgalmas helyen, esetleg külön, esendős, jó levegőjű helyen építenek az összeállított igényeknek megfelelően minden lehető kényelművel (villany, vízvezeték, fürdőszoba, toalett) izléses, esinas kivitelben, de minden költséges luxus (parketta, közp. fűtés, balkon, tetődiszkek stb.) kizárásával 10—12 rendbeli, 2, 3, 4 szobás lakásokból és utcai üzlethelyisésekből álló kétemeletes házak. A fo-

A debreceni gazdák a szűkölködőkért.

Minden bevetett hold föld után öt kilogramm gabonát adnak.

A mai nagy idők szellemének megfelelő gondolkodására mutat Debrecen gazdatársadalmának az az elhatározása, amellyel a bekövetkező téli nyomorúságot enyhíteni igyekezik. A vendégszeretetéről híres debrecen gazdálkodó polgárság a gazdasági egyesület vasárnapi gyűlésén kimondotta, hogy nem akarja túrni azt, hogy Debrecenben a legszegényebb nép a nagy drágaság miatt ne tudjon kenyeret vásárolni és ezért példát mutató mozgalmat indított a szűkölködők kenyér és lisztszükségletének biztosítására. A nemes gondokozásra valló indíványt Horvát András földbirtokos terjesztette a gazdasági egyesület gyűlése elé. Horvát előadta, hogy a minap egy kis szabolicsmgyei községből kapta a hírt, hogy ott a gazdák már bé is szállították a szegények gabonáját a község házára s Debrecenben, ahol a téli nyomorúságot százszorosan érzik a szűkölködők, a gazdatársadalomnak kötelessége gondoskodni arról, hogy itt éhezni ne találjunk. Azt az eszmét veti fel, hogy minden gazda, a bevetett katasztrális holdja után 5 kg. gabonát adjon a szegények ellátására. Ezzel az akcióval párhuzamosan Debrecen tanácsa kezdené közjótékonyossági mozgalmat, melybe vonja bele a bankokat, fehetősebb kereskedőket, iparosokat és vállalatokat s pénzbeli adományokkal járuljanak hozzá a nyomorgók szükségletének kielégítéséhez. Czeglédy Mihály, a mezőgazdasági kamara elnöke helyeselte Horvát indíványát s előadta, hogy Hajdumegye gazdái már a múlt héten megkezdtek ugyanezt az akciót, melyből mintegy 60—70 vagon gabonára lehet számítani. A maga részéről fontosnak tartja, hogy a gabona gyűjtés hatósági úton történjék, mert a mozgalomnak csak így lesz eredménye. Ha

lek és építési költséghez minden tag az általa igényelt 2, 3, 4 szoba méreteinek az építési alapegység alapján kiszámított összegét köteles lesz megállapítandó pénztárfelvető a megalkuliskor, részletes, közokirat aláírásával egyidejűleg letenni.

Minden tag telekkönyvtulajdonos lesz és pedig az öszköltségéhez való hozzájárulás megfelelő hányadában, úgy azonban, hogy ezen hányad szerinti rész tulajdonosi jogán kizárólagos tulajdonjog illeti meg az általa jegyzett és kifizetett 2, 3, 4 szobás házhoz vagy üzlet-

arra várnak, hogy a terménymennyiség önkéntes adakozás után gyűljön össze, úgy nem sok sikere lesz az akciónak. Az tehát a kérése, hogy a gabonát a gazdától a város szedje össze.

Boldog István a legnagyobb örömmel csatlakozott az indíványhoz. Fontos célt szolgál ez az akció, mert apasztja az elégedetlenek számát. A polgárság csak akkor lesz igazán erős, ha az egyik kezében a puskát tartja — a másikban a kenyeret.

Piszkay Árpád szerint a liszt-hivatal meglévő kimutatása alapján lehet a gazdától pontosan a kivetett búzát behajtani.

Vásáry József azt hangoztatta, hogy tettekkel kell megmutatni a demagóginának, hogy Debrecen polgársága megállja a helyét a legveszesebb időkben is. Emlékezteti a gazdákat, hogy azok, akik csak rosszat tételeznek fel a polgárságról fégyvert kovácsolnának abból, hogy a drágaság miatt a szegény nép nem jutna kenyérhez. Ne legyenek szűkeblűek. Akik nem adnak erre az akcióra, azt a gazda társadalom vesse ki magából. A bibliai mondás legyen a gazda szemé előtt: Aki téged kövel dob, dobd vissza kenyérről.

Csóka Sámuel helyettes polgármester hálás köszönettel vette tudomásul a gazdatársadalom nagy lelki elhatározását s kijelentette, hogy hivatali erejének egész súlyával azon lesz, hogy az akciónak eredménye legyen. Debrecennek ez ügyben is meg kell mutatni, hogy jó példával jár elő az országban. Neki is az a véleménye, hogy a nagyhangú demagógiát ilyen nagyszzerű cselekedetekkel lehet ellensúlyozni. Végül Rác Lajos dr. a mezőgazdasági kamara igazgatója szólalt fel s bejelentette, hogy a kamara területén hasonló mozgalomra fogja felhívni a gazdaközönséget.

helyiséghez, mellyel szabadon rendelkezik, azt el is adhatja, legfeljebb a társulajdonosok elővételi joga volna kiköthető.

Ezek és egyéb részletek — annak idején — közös okirathoz rendezetnek, itt csak azt említjük meg, hogy a közös és mégis megosztott tulajdonjog az a megoldása egyúttal megoldása a háztulajdonos és lakó ma sulpos problémájának is. Ezen felül mindenki reális értékbe fekteti a pénzét!

FELHÍVÁS.

Ezek után felhívjuk mindazokat,

akiknek a fent vázolt tervezet, kit zárolag saját szükségletük kielégítése végett, konvenial, valamint azokat is, akik akár telekkel, akár építészeti tevékenységgel, akár építési anyaggal kívánnak résztvenni a lakrészigény, valamint az ahhoz való hozzájárulás maximumát — utca vagy alkalmas telek megjelölését tartalmazó — egyelőre minden kötelezettség nélküli jelentkezésüket a Debreceni Újság Kiadóhivatalához: „Házépítés” jelszó alatt levélben s napon belül beküldeni sziveskedjenek.

A további tárgyalásokra a jelentkezőket postalai vagy hírlapi úton fogjuk meghívni.

Megbízásból:

Dr. K. ny. járásbíró.

Halálra gázolta a villamos.

A Mária Terézia rend kincstartóját

Bécs, júl. 17. Tegnap délelőtt a bécsi villamos halálra gázolta Hevesi Vavrek Gábor külügyminiszteri ny. osztályfőnököt, aki 29 év óta volt a Mária Terézia rend kincstartója. A szerencsétlen öreg ember a kocsit gynevezett mentőkészülékre és a sinek közé került, úgy hogy a villamos jó darabig magával hurcolta. A tüzoltók jelentek meg a színhelyén, hogy Vavreket kiszabadítsák, ekkor azonban már halott volt.

Debreceni mezőgazdasági kamara vezetősége gazdasági körúton.

A juhtenyésztés fejlesztése

A debreceni Juhtartó Gazdák Egyesületének meghívására tegnap hivatalos szemlét tartott a mezőgazdasági kamara a hortobágyi juhászattal. Dr. gróf Almágyi Imre elnök, dr. Czeglédy Mihály alelnök és dr. Rác Lajos kamarai igazgató részletesen megtekintették a hortobágyi juhállományt, a juhlegelőket, a jelenlegi borendezéseket és a nagyszámmal megjelent juhtartó gazdákkal megbeszélést tartottak a teendőkről.

Nemzeti közgazdasági közérdek parancsolja, hogy gyapjútermelésünk tömegét jelentősen emeljük és minőségben javítsuk is, másrészt pedig a tejhozam, túró és sajt fel dolgozást fokozni néptáplálkozási közérdek. A kamara a debreceni juhtartók terveit, a tenyészirányítást javító fajtenyésztés létesítése tárgyában, továbbá gyapjúmosó-telep és sajtgyár létesítése tárgyában — rendkívül sürgősen mevalósítandónak találta és minden irányban támogatni fogja.

A mezőgazdasági kamara gyakorlatias, céltudatos cselekvésekkel kezdett munkájában, e részlet bizonyítja: úgy tudjuk, hogy hasonló tárgyalások lesznek, külön-külön az állattenyésztők más irányú esportálival is, általában a gazdasági érdeklőség minden vonatkozásában gyakorlati elősegítés módozatait fogja a kamara z érdekeltekkel együttösen megállapítani és minden vonatkozásban azonnali cselekvésre sarkalni az arra illetékeseket.

Vitéziszékbe iktatás Egyeken.

Egyek, július 16.

Impozáns keretek közt iktatták be a mai napon Egyek község két vitézét: Vitéz Orbán Sándor és Vitéz Hegyi András tisztelgéseket, az egri képtalan által adományozott vitézi telekbe.

Az ünnepségen a kormányzó ur öfömlétsége képviselőjében Vitéz Nagy Pál tábornok, Hajdu vármegye képviselőjében mezőtelegdi Miskolc Lajos főispán és Pákozdy Sándor alispán jelentek meg. Részt vett az ünnepségen Petry Pál dr. kultuszminiszter államtitkás és dr. Zsarkó Pál miniszteri titkár, Vitéz Porubszky Andor huszárszázados, valamint Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye vezető egyéniségei közül számosan.

A szabad ég alatt tartott mise után a szent beszédet Pálffy Béla apát, a Terézánium igazgatója mondotta. A vitézi birtokba való helyezést Nagy Pál tábornok véggezte. Az ünnepséggel kapcsolatos képviselőtestületi dísz közgyűlésen Vitéz Nagy Pál tábornok mutatta be a községnek a birtokba helyezett két vitézt és röviden elmondta azok végzett tetteit.

A dísz közgyűlés hódoló táviratokat intézett a vitézi avatás alkalmából Horthy Miklós kormányzó ur öfömlétségéhez, mint a vitézi szék főkaptányához.

Az ünnepséget vitézi áldomás követte, melyen a kormányzó Miskolc Lajos, Hajdúvármegye főispánja köszöntötte, míg Vitéz Nagy Pál tábornok a két felavatott vitézre ültette roharát (MTI.)

Halálra rugott magyar

Gyémánt négy hónap fogházat kapott.

Gyémánt Albert 25 éves balmazújvárosi lakos 1920. februárjában összeszólalkozott egy Molnár Péter nevű magyarral. Molnár utas volt a szóváltás közben ezt mondta Gyémántnak:

— A románokkal már megveretelek, most én ruházlak meg te eszid!

Gyémánt nyomonkövette Molnárt s mikor az lakása elé ért, megtámadta az élemedett korm ember és hasba rugta. Molnár a rugás következtében hashártyagyulladásot kapott és néhány nap múlva meghalt.

A bíróság ma vont a felelősségre Gyémántot. Számos tanu kihallgatása, a vád és védelem meghallgatása után a bíróság erős felindulásban elkövetett halált okozó testi sértésben mondotta ki büntésnek Gyémántot s ezért négy hónapi fogházra ítélte.

Makulatura papir

különként kapható a kiadóhivatalban Kossuth-utca 3. szám.

Az új adójavaslatok előterjesztése.

Három milliárd a liszt kivételből.

Kállay Tibor pénzügyminiszter az indemnitás általános vitájának befejezése után, értesülésünk szerint az adójavaslatokat akarja a házban benyújtani. A ház bizottság azután sürgősen letárgyalja a javaslatokat, úgy, hogy az indemnitás részletes vitájának befejezése után napirendre is lehetne tűzni ezeket a pénzügyi javaslatokat. A mi értesülésünk szerint újabb hadinyereség adójavaslatról szó sincs, ilyen javaslatot sem a pénzügyminiszteriumban nem készítettek elő, sem a pénzügyi tanács nem tárgyalta arról. A hadinyereség újabb megadóztatásáról tehát nem is lehet szó, mert ez már meg is történt.

Ellenben arról van szó, hogy a társulati adókat és más hozadéki adókat akarja a kormány felemelni és ilyen irányú javaslatokat be is nyújt a pénzügyminiszter. Szó van továbbá arról is, hogy a jövedelmi adó fokozatát újból megállapítja, mert az eddigi százalékos megadóztatás a pénz elértéklenedé-

se folytán nem felel meg a mai élet viszonyoknak, mint Terffy közlelmezési miniszter mondott munkatársunknak, mint Terffy közlelmezési miniszter mondotta munkatársunknak, körülbelül 3 milliárd bevételre számítanak a kenyér magvakból kikerülő liszt kivételből.

A pénzügyi tanács tagjainak mandátuma most járt le, tehát az új nemzetgyűlés új megbízottakat küld ki. E bizottságnak 6 nemzetgyűlési képviselő tagja van és a 6 hely közül egyet kap az ellenzék. Gömbös Gyula az egységes párt ügyvezető elnöke, az ellenzéki helyre Friedrich István jelölte. Rassay Károly azonban hivatkozva arra, hogy a liberális ellenzék a szociáldemokráta párttal egyetemben az ellenzéknek kétharmad részét alkotja, a maga részéről Sándor Pál részére igényelte ezt a helyet. Rajtuk kívül jelölték még Czetler János, Sándor, Hojós Miksát, Iklódy Szabó Józsefet és Korrányi Frigyes bárót.

Módosítani fogják a haszonbéremelési rendeletet.

A város közbenjárásának eredménye

Mint tudvalevő a földművelési miniszter rendeletét adott ki a haszonbérleti szerződésekben megállapított bér összegek felemelésére. A rendelet az 1920. évi december 31-én kötött szerződésekre kimonlja, hogy a haszonbérek nem emelhetők. Debrecen városának számos ingatlanát ezen határidőn túl adták bérbe s mivel a rendelet értelmében a bérek nem emelhetők, a házipénztár legkevesebb 10 millió korona kárt szenvedne.

A város még a minap kísérletet tett arra nézve, hogy a kormány módosítsa a kiadott rendelkezéseket. A város küldöttei

eljártak az igazságügyi és földművelési miniszteriumban s előadták, hogy a rendelet igen sérelmes és kárt okozó. Debrecenre. Az illetékes ügyosztályokban a város azt a felvilágosítást kapta, hogy szó van a rendelet megváltoztatásáról s Debrecen intenciója folytán a minisztériumok rövidesen elkészítik a pótrendeleletet, melynek alapján az 1920. év decemberben 31-én túl kötött haszonbérletek után is felemelhetők a bérösszegek.

Ezt az eredményt a tanács a legközelebbi közgyűlés elé fogja terjeszteni.

A huza-vona káros az országra.

Leleptett obstrukció a nemzetgyűlésen.

Budapest, július 17.

Politikai körökben élénk figyelemmel kísérik az ellenzék mostani működését és azok akik a kormánypárttal éreznek, igen sok helyen megütközéssel tárgyalják a baloldali pártok viselkedését. Az ellenzék minden egyes szónoka ugyanis szükségesnek tartja kiemelni azt a szándékot, mintha a pártja közeledni óhajtana a kormányzó pártához. Beszélnek kibékülési szándékról, együtt működésről,

tervekről és úgy tüntetik fel az ügyet, mintha csupán a kormányzó párt makacsságán és konok hajthatatlanságán volna az együttműködés lehetősége.

Ezzel szemben megállapítják a kormányhoz közelálló politikusok, hogy eddig még semmi-féle tekintetben nem történt az ellenzék részéről közeledés. — Minthogy a szónokok kifejezték kibékülési szándéka semmi-féle pozitív lépésben nem nyilvánult meg. Ma már tisztán

látható, hogy az ellenzék részéről a békülékenység hangoztatása csupán taktikai eszköz, mert ezükágában sincs béke jobbot nyújtani. Célja ezzel az ellenzéknek az, hogy abstruálhasson és huzza az indemnitási vitát anélkül, hogy a közvélemény hangulatát maga ellen ingerelné, ha ugyanis az indemnitás tárgyalása során nyílt és zajos obstrukcióval dolgoznak, akkor a nemzet rövidlátó elemei is észre vennék, hogy az ellenzék huzavonája milyen káros az országra nézve, mert hiszen eddig nem kerülhetnek sorra a súlyos gazdasági helyzet szánálását célzó gazdaság politikai törvényjavaslatok, amíg az indemnitás meg nincsen szavazva.

Abban az esetben tehát, ha a közvélemény az ellenzékben a jelenlegi türehtetlen gazdasági helyzet meghosszabbítóját látja, felzudulna ellene. Így azonban a békülékenység folytonos hangoztatásával két célt ért el, egy részt eléri a főcélt az obstrukciót, más részt pedig a tömegeket a kormány ellen akarja ingerelni, ama látszat keltésével, mintha a kormány vonakodnék a béke jobbot elfogadni és így minden konszolidációnak egyes egyedül a kormány volna az akadály.

Az abstrukciónak ez a szokatlan formája eddig ismeretlen volt a magyar parlamentben és hogy az ellenzék mai kétségbeejtő gazdasági helyzetünkben igénybe vette ezt a fegyvert, ez csak azt bizonyítja, hogy *előtte az ország egyetemes érdeke még saját pártpolitikai céljai, mindig nem olyan szent, mint*

SOVÁNYSÁG,

vérzegénység, idegesség ellen és gyomorhajósoknak nélkülözhetetlen a régi, kipróbált

Dr. HARTLEY WILLIAM tanár amerikai erőtáppora! Rövid használat után lenyeges testhely gyarapodás! Számos elismerő levél. Egy doboz ára: 50 K. Vidékre postán utánvétellel legkevesebb 2 doboz 115 K.

Foraktár: BALÁZS J. KÁROLY Budapest, VII., Damjanich-u. 36. szám. Kapható még: Török gyógytár, VI., Király-u. 12., Thaimayer és Seitz, V. Zrínyi utca 8. szám alatt.

Knotty Kovácsné

Kossuth-utca 45. szabószati és varró iskolájában a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

Gyógyseresztő és károsítók Dobozerok

Mindenféle bankkasszákban DAVIDHÁZY KÁLMÁN könyvtárosnak és dobozerék felvételére, Debrecen, Fűvészkerti-utca 9.

Rendelet a kereskedőknek a cukorárusításról

Budapest, jul. 17. Minden kiskereskedő, aki üzletében vám külföldről származó import cukrot árúsít, köteles kirakatában, vagy ha kirakata nincs a bejáratnál az utcára könnyen észre vehető szembeütő helyen elhelyezett táblán feltüntetni azt, hogy először az üzletében import cukor kerül-e elárúsításra, másodsor, hogy melyik nagykereskedő útján kapta az import cikrot, harmadszor, hogy a feltüntetett árakhoz hozzá van-e számítva a forgalmi adó. Az egyes árúsításra kerülő cukroknak megfelelően külön-külön kell az árakat feltüntetni.

A rendelet megszegése vagy kijátszása kihágást képez és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint 200 korona pénzbírsággal büntetendő.

A korona 40.

Jelentés a mai tőzsdéről

Nemesfémek piaca: A piacon a kínálat igen nagy volt, amely azonban nem állt megfelelő kereslettel szemben és így csökkenő ártományok kruttek felszínre. Ezüst korona 107-5, torint 200-85, 5 koronás 360-45. Az aranypiac kezdetben igen szilárd volt, zárlat felé azonban elanyagult. Napoleon 4900-5000-4800, 20 koronás magyar arany 5000-5200-4950.

Terményiósze zárlat: A mai terményiósze a tartozkodó kínálat és a fokozott kereslet következtében az irányzat szilárd volt és a buza 125 koronával átlagult. Takarmányárpa, tengeri, korpa szintén emelkedő tendenciát mutattak, míg a zabban változatlanság arakon volt üzlet. Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 5175-250, egyéb 5150-200, rozs 4025-75, takarmányárpa új őszi 4200-300, ó-zab 5400-500, tengeri 4450-500, repce 10500-11000, korpa 3000-50.

Utószámla: A tőzsdetanács tilalma következtében a zárlat utáni utószámla forgalom ezentel nem lesz.

Ferencvárosi sertésjelentés: Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 452 érkezett 351, eladatott 313. Árak: zsir-sertés, fiatal, nehéz 230-56, könnyű 220-40. Zártvásári maradvány 72, érkezett 92, eladatott 88. Árak: fiatal, nehéz 230-89, könnyű 150-244.

Bőrjelentés: A nyersbőrpec szilárd, a kereslet is élénk. Marhabőr magyar 210-15, tarka 220-25, sómentes elsőrendű áru szarv nélkül 275-80, borjubőr rövid lábbal 315-20, sómentes 375-80, lóbor szótt 2200-240.

Zürichi zárlat: Berlin 115, Hollandia 20-210, Newyork 521.37 és fél, London 2317, Páris 48, Milano 2365, Prága 1170, Budapest 40, Zégrab 154, Varsó 9 és fél, Bécs 17 és fél, osztrák lebélyegzett

Budapesti zárlatban valuták: Napoleon 4600-950, dollár 1280-300, francia frank 102 és háromnegyed, 103 és egyhatod, márka 260-80, líra 5575-625, osztrák korona 385-405, lef 750-60, szokol 2965-85, korona dinár 1455-85.

Dovizák: Amsterdam 500-10, Bukarest 740-50, London 5750-800, Berlin 280-90, Milano 5875-925, Páris 10700-750, Prága 2925-75, Stockholm 334-00, Svájc 247 és fél, 248 és fél, Bécs 380-400, Szófia 813-23, Zégrab 370-80, Varsó 24 és fél, 25 és fél.

A parlamenti bizottság tárgyalja a drágaság letörését.

Budapest, július 17.

A nemzetgyűlés a drágaság kérdése és a lakásrendelet megvitatása tárgyában kiküldött külön bizottsága július 17-én, délután 5 órakor ülést tartott, amelyen nagyatyádi Szabó István földmivelésügyi miniszter ismertetésében először a rézgalic készletek bejelentéséről szóló 5782 számú rendeletet tárgyalta le. Miután a bizottság a rendeletet általánosságban elfogadta a részletes tárgyalásban Ivády Béla, Mayer János, Hoyos Miksa gróf és Gömbös Gyula szóltak hozzá. A hozzászólások után a rendeletet általánosságban is elfogadták, amely a 6270 számú rendelet kiegészítését tartalmazza.

A mezőgazdasági haszonbérletekkel kapcsolatos újabb rendelkezésekről szóló 5776. számú rendeletet nagyatyádi Szabó István földmivelésügyi miniszter ismertetés után általánosságban elfogadták és a részletes tárgyalás alkalmával az 5-ik szakaszt módosították, úgy, hogy az abban megjelölt időpontot

az eredetileg 1920 évi december 31-től 1921 december 31-éig állapították meg E rndelet 6-ik és 7-ik szakaszához hozzászóltak Dreher Imre és Platthy György, akiknek hozzászólása után a rendeletet részleteiben is elfogadták.

A mezőgazdasági kis haszonbérletek kivételes meghosszabbításáról szóló 5751. számú rendeletet ugyancsak nagyatyádi Szabó István földmivelésügyi miniszter ismertetette. A javaslat általános elfogadása után azt részleteiben is elfogadták.

Ezután a bizottság további programját beszélték meg, amelyre vonatkozólag Bethlen István gróf miniszterelnök bejelentette, hogy a bizottság legközelebbi ülésén tárgyalás alá fognak kerülni a közlekedési rendeletek, a vámkérdések és a közönségnak színnel és fával való ellátásáról szóló rendeletek.

A bizottság legközelebbi ülését szerdán délután 5 órakor tartja.

Városházáról

E hó 22-én lesz a közgyűlés.

A városi tanács a felszaporodott, halasztást nem tűrő közügyek elintézése céljából e hó 22-ére rendkívüli közgyűlést hív össze. Ezt megelőzően e hó 18-án, a haszonbérletek felemelése ügyében kiküldött bizottság, 19-én a gazdasági bizottság, 20-án a jog- és pénzügyi bizottság tartja ülését. A teljes tanácsülés 21-én lesz.

A patkányirtás költsége. A múlt hetekben megtartott patkányirtás költségzámolóját az előjáróság beterjesztette a tanácshoz. Az övintézkedések költségei 104,840 koronát tesznek ki, mely összeget a tanács kiutalta a népjóléti miniszternek.

Az orkán pusztítása. A múlt héten elvonult viharos időjárásról most érkeznek a jelentések a város birtokairól. Bejelentették, hogy a Dombos tanyán az orkán egy gazdasági épület fedelét szakította le. Ezen kívül még sok helyen okozott nagyobb károkat. A szegényházban is megrongálta a vihar az épületeket, melyek kijávitását a tanács elrendelte.

A színház kijávitása. A Csokonai színházban jelentékeny javítások váltak szükségessé. A mérnöki hivatal beterjesztette a munkálatok elvégzésére vonatkozó költségvetést, mely szerint az összes javítások összege 277.000 koronát tesz ki. Ez az összeg így oszlik meg: csatorna- és hádozós-munkák 89.000, a fűtőkazán javítása 59.400 korona; linoleum kicserélése és az öltözők deszkáinak javítása 79.400, ablaküvegek pótlása 49.460 kor. A tanács a rendkívüli közgyűléstől kérte póthitelt, hogy a javításokat a nyári szünet alatt elvégeztessék.

Kurián Gyula ünnepzése. Horkay Lajos emléke.

Az Iparos Dalegylet közgyűlése.

A Debreceni Iparos Dalegylet vasárnap kegyeletos ünnepséget rendezett volt elnökének: Horkay Lajosnak emlékére.

Az ünnepség délelőtt 10 órakor kezdődött az ispotályi templomban megtartott ünnepi istentisztelettel. Varga Jenő s.-lelkész szép szárnyalású beszéde előtt és után a Dalegylet adott elő Pálffy Lajos karnagy vezetése alatt precíz betanulással pompás énekszámokat. Az istentisztelet után a Dalegylet zászlója alá sorakozott működő és alapító tagok kivonultak a Horkay Lajos, Kossuth-utcai temetőben levő sírhöz. A sírnál Hatvani József alelnök tartott emlékbeszédet, míg Ekl József elnök a sírra helyezte a Dalegylet koszoruját.

Déltűn 3 órai kezdettel tartotta meg a Dalegylet 32-ik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés keretében leplezték le Pálffy Lajos arcképét. A költőpár Könyves Kálmán szertetre, megértés-buzdító beszéde, majd a Dalegylet szép énekszámait után a közgyűlési tárgyeorozat tárgyalása folyamán megalakították az új tisztikart. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel választotta meg a következőket: Ekl József elnök, Molnár Ferenc és Hatvani József alelnökök, dr. Szabó Gyula titkár, dr. Takács Dezső fővezér, Kurián Gyula pénztáros, Pálffy Lajos karnagy, Forgács Kálmán főjegyző, Orosz Barna másodjegyző, dr. Szatav Ferenc tiszteletbeli főjegyző, Antal Jenő gazda, Suba István másodgazda, Aszalás Lajos ör. th. gazda, Aczél Ferenc zászlótartó, Szék József II. zászlótartó, Farkas István ör. th. zászlótartó, Borbély József és Harsányi József könyv-

tárnokok, ör. th. önyvtárnok Papp Lajos, Vég Gyula, Hubay György és Filipp Nándor számvizsgálók és 15 tagú vizsgáló bizottság.

Ezután a Dalegylet régebbi működő tagjait tüntették ki. Kijut-tetéseket kaptak: 1919. évről elmaradt bronzérem járt a következőknek: 1. Aczél Ferenc, 2. Antal Jenő 3. Beliczay Lajos, 4. Ekl József, 5. Szilágyi Zoltán, 6. Tarpai Sándor, 7. Forgách István, 8. Filepp Nándor. — 1922. évi rendes kintüntetése: 5 év után oklevél adandó a következőknek: 1. Bagdi Lajos, 2. Hajdu József, 3. Forgách István, 4. Gnant Lajos, 5. Káll József, 6. Nagy Dezső, 7. Pálffy Lajos 8. Vég János, 9. Nagy László. 10 v után bronzérem adandó a következőknek: 1. Ábel Aladár, 2. Bagdi Lajos, 3. Borbély József, 4. Siket Gyula, 5. Tóth Lajos. — 15 év után kisézist-tel kintüntetendők: 1. Aczél Ferenc, 2. Filip Nándor, 3. Szilágyi Zoltán, 4. Czobor Károly, 5. Tarpai Sándor. — 20 év után nagyezüst adandó a következőknek: 1. Áos Sándor, 2. Forgách István, 3. Hubay György.

Kurián Gyula pénztárnokot ün-nepelte még a közgyűlés 32 évi munkálkodásáért, akit nefeletéből örsz-szeállított líráva lepött meg a dalegylet.

Majd Ekl József elnök az új tisztikar nevében köszönetet mondott a bizalomért s a közgyűlést a dalegylet éneke rekesztette be.

Olcsó könyvek:

Elbeszélések. Ára 20 korona. Május. Elbeszélések 20 korona. Degre Alajos élete és irodalmi működése, ára 20 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában. Kossuth-utca 3. szám alatt

DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T.

Figyelmeztetés.

Főbeértések és jóhiszemű tévedések elkerülése céljából ezúton értesítem igen tisztelt üzletfeleimet, hogy miután a háboru kitörése előtt az általam alapított Gottschlig Agoston Részvénytársaság kötelekéből kiléptem s a háborut végigküzdöttem, az édesatyám által 1865-ben Budapest, X. Füzér-utca 30. sz. alatt

Dietrich és Gottschlig

likőr- és rumgyártat fenti helyen, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, ismét működésbe hoztam.

A Gottschlig Agoston Részvénytársasággal tehát semmiféle közösségem nincsen és miután az összes régi bevált receptek birtokában vagyok, birtosíthatom a nagyrabecsült régi vevőkön-ségemet, hogy ezentul is a régi és legkiválóbb minőségű árut gyártom és hozom forgalomba.

Ugy régi, mint új vevőköröm párt fogását kerve

kiváló tisztelettel:

Iovag Gottschlig Agoston
a DIETRICH ÉS GOTTSCHLIG R-T
vezérigazgatója.

Budapest, X., Füzér-u. 30.

Ujdonságok.

**Csonkamagyarország
nem ország!
Egész Magyarország
magyarország!**

Eljegyzés. Jacobi Viktor ág. ev. tábortól lelkész. volt debreceni ág. ev. lelkész-helyettes, a kőszegi alreáliskolához beosztott hittanár, eljegyezte Budaker Iolnkát.

Menekültek egyesülete Debrecenben. Debrecen város, Hajdu, Szabolcs, Bihar, Szatmár, Bereg és Ung megyék menekülteitársaságának egyesületük alakuló közgyűlésére, melyet Debrecenben, a ref. kollégium dísztermében 1922 július 29-án, vasárnap délután 4 órakor tartanak meg, a fent írt körzetben lakó összes menekülteket szeretettel meghívják. Tárgysorozat: 1. Jelentés az előkészítő bizottság működéséről. 2. Határozat a társadalmi egyesület megalakulása felől. 3. Alapszabályok megalapítása. 4. Ügvezetők, dísztagok és választmány megválasztása. — Intéző bizottság.

Nagy a jégkár a Hajduböszörményi határban. A múlt hét folyamán nagy jég pusztított a hajduböszörményi határban. A jégverte terület a Debrecen—Úszáki vonalmenti 5. számú örháztól majdnem Hajdunánásig terjedt. Nagy kárt tett a Boeskey, Homokkerti, Csokonai-szőlőkben is. A szánó földön kiművelő kerteseket összedobálta.

**A három testőr III. és IV. részét egy előadásban mutatja be a Vigszínházmozgó szerdán és csütörtökön. — Kedvezmények Jegyelővétel már most. Az előadások 5 és fél 9 óra-
kor kezdődnek.**

A Baross szövetség közgyűlése A Baross szövetség fiókja vasárnap tartotta harmadik évi közgyűlését, amelyet megjelent Kossalka János műegyetemi tanár is. A közgyűlés a szövetség megüresedett elnöki tisztségét töltötték be Kertész István dr. földbirtokossal. Alelnökké Dávid Géza kereskedő és Mamlauer Géza gyógyszerészt választották meg. A többi tisztségekben az eddigiek maradtak meg. A gyűlésen meghatározták még, hogy legközelebb Debrecenben országos kongresszust tartanak.

Megdrágul a posta. Hírek szerint az állam újabb áremelésre készül. A posta- és távirda vezérigazgatósága ugyanis, most dolgozza ki a postai tarifák felemelésének tervét. A felemelt tarifák életheleptetésének időpontjára vonatkozólag még nem történt megállapodás.

Lábbeli készítő iparosok figyelmébe! Ma délután 4 órakor az Ipartestület dísztermében nagy szakgyűlést tartunk, melyre Budapestről szövetségünk titkára Ádám György fog meghívni. **Cipések, eszpadák, mindannyian ott legyenek!**

Nyolcszáz vagon cukor tünt el

Külföldi cukor érkezett Budapestre.

A rendőrség apparátusa holnap fogja megindítani cukor nyomozó munkáját és mint értesülünk 800 vagon eltűnt cukorkészlet rejtett helyeit akarja felderíteni. Kár volt azonban a cukorkészletek lefogalását előzetesen bejelenteni, mielőtt a hatóságok a cukor kartel és cukor-elosztó bizottságok néven ismert árdrágító társaságot rejtett helyeit alaposan fel nem kutatta.

Attól tartunk, hogy ezek a szervek a bejelentett cukor lefogalási időre módját lelik annak, hogy a kormány szándékát ellensúlyozzák. Nagyon öntudatos és különösen erélyes intézkedések alkalmazására lesz szükség, ha a kormány a cukor válság súlyos kérdését valóban eredményesen akarja végre megoldani.

Az újabb értesülésünk szerint a külföldi cukor szállítmány egyes részei megérkeztek Budapestre, de ez a cukor olyan drága, hogy a tavalyi olcsó magyar repából termelt cukornál kilogrammonként átlag 100 koronával többé kerül. A cukor kartel ezt előrré tudta. Tudta, hogy a korona mai alacsony árfolyama mellett az importcukor megfizethetetlenül drága lesz. Nyilván ezért sürgette a cukor behozatalának felszabadítását, hogy újabb tápot biztosítson a maga számára.

A három testőr III. és IV. részét egy előadásban mutatja be a Vigszínházmozgó szerdán és csütörtökön. — Kedvezmények Jegyelővétel már most. Az előadások 5 és fél 9 óra-
kor kezdődnek.

Magyar Köztisztviselők Foggyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezetének közleményei. A m. kir. pénzügyminiszterium a régi cipőutalványok beváltási határidejét 1922 évi augusztus hó 31-ig meghosszabbította és ezzel kapcsolatosan elrendelte, hogy mindazok, akik cipőutalványt kaptak, de azt mindez ideig be nem váltották, kötelesek ezt a kezük között lévő cipőutalványt annál a számfeljelző hivatalnál, amely azt részükre kiállította felülbélyegzés végett mielőbb, de legkésőbb 1922 évi július hó 31-ig bezárólag okvetlenül bemutatni, mert 1922 évi július hó 31-e után a felülbélyegzésre be nem mutatott cipőutalványok érvényüket veszítik, többé be nem válthatók s az utalvány tulajdonosa készpénz térítésben sem részesülhet. A számfeljelző hivatalok a felülbélyegzés végett náluk bemutatott minden egyes cipőutalványra kötelesek a következő záradékot rávezetni. Az 1922. évi 1200-P. M. számú pénzügyminiszteriumi körrendelet alapján beváltható. Tartozik továbbá a záradékot keltezni és hivatali pecséttel ellátni. A számfeljelző hivatalok által így záradékoztított cipőutalványok a körzetbe tartozó cipőosztályon legkésőbb 1922. évi augusztus hó 31-ig beválthatók, a cipők részére a most folyó akcióban megállapított kedvezményes áron.

**A három testőr III. és IV. részét egy előadásban mutatja be a Vigszínházmozgó szerdán és csütörtökön. — Kedvezmények Jegyelővétel már most. Az előadások 5 és fél 9 óra-
kor kezdődnek.**

**A három testőr III. és IV. részét egy előadásban mutatja be a Vigszínházmozgó szerdán és csütörtökön. — Kedvezmények Jegyelővétel már most. Az előadások 5 és fél 9 óra-
kor kezdődnek.**

Veszek magas árban vastag tükröket, üvegeket: Sinkovits Béla, tükörgyártó, üvegesizoló. Sziv. utca 15. Telefon 356.

Három lopás. Lévai József Meszena-utca 9. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy lakótársa a múlt éjjel cipőjét, ruháit, óráját és 3000 korona tartalmú pénztárcáját ellopta, majd eltűnt Debrecenből. A rendőrség megindította a nyomozást. — Lombos János házimester, Bethlen-utca 7. sz. alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki akásáról elemelte „isthezálló” fekete télikabátját 5000 korona értékben. A rendőrség megindította a nyomozást. — Lakatos János, aki a Hatvan-utcai kert II. járás 35. sz. alatt lakik, tegnap a Hortobágyról jövet, megállott szekerével Nagy Sándor Hatvan-utcai korecsmája előtt egy déli borra. Míg a korecsmában tartózkodott, ismeretlen tettes ellopta a szekerről 25.000 koronát érő juháshundáját. A bundatolvait keresi a rendőrség.

**A három testőr III. és IV. részét egy előadásban mutatja be a Vigszínházmozgó szerdán és csütörtökön. — Kedvezmények Jegyelővétel már most. Az előadások 5 és fél 9 óra-
kor kezdődnek.**

**A három testőr III. és IV. részét egy előadásban mutatja be a Vigszínházmozgó szerdán és csütörtökön. — Kedvezmények Jegyelővétel már most. Az előadások 5 és fél 9 óra-
kor kezdődnek.**

Egyenesen siessünk Albert Belvárosi Éttermébe. hol kitűnő magyar házas konyha...
Egy zóna reggeli — 12 K
Egy kis adag reggeli — 20 K
Egy nagy adag reggeli 50 K
Egy pohár zóna-sör — 14 K

Délben és este állandóan kis adag sülték is kaphatók. A n. é. közönség szíves pártfogását kéri **Albert Belvárosi Étterme.** bor- és sörcsarnoka. Debrecen, Városház-utca.

Értékesítők
férfi fehérneműk
Frank Edénél

Színház.

Csokonai színház.

Kedden: Tatárjárás.

Szerdán: Luxemburg grófia.

Tatárjárás a Csokonai színházban. A szezonban utoljára tűzte műsorra az igazgatóság a közkedvelt operettet. Vég helyi belesége miatt Magyaróssy önkéntest a kiváló Kálmán Mancsi jász, kinek egyik legjobb alakításai közé tartozik e szerep. Unger, Szilágyi, Heltay, Csapó, Földes Erzsébet, mint mindig úgy ebben is művészetük legjavát nyújtják.

Szerdán ismét a nagy hatású és izgalmas **Boszorkány** kerül színre.

Ma, kedden utoljára a „Halál kocsisa” (Mors imperator) a Vigszínház mozgóban. Láglerlőf Zelmának egyik legszébb misztikus regényét filmesítette meg 5 felvonásban a hűves Svenska Imgyár főrendezője: Viktor Sjöström és ő is játssza a főszerepet. Gyönyörű képekben jelennek meg előttünk az északi ország pompás tájai. A drámai fordulatokban gazdag alakítások elibénk varázsolják a fjordok országának társadalmi életét és megrázó erővel festik elénk, hogy mivé teszi az embert az átkos szenvedély. A filmet egy pompás Fatty buli leszki előzi meg Jegyelővétel. Előadások 7 és 9 órakor.

Sport.

A Move országos atletikai versenyek eredményei: Távolugrás I. Király (BMSE) 5.96 m.

100 méteres síkfutás: I. Nemes (MÖTE) 11.8 mp.

800 méteres síkfutás: I. Jónás dj. (MBSE) 2 p. 15 mp.

200 méteres síkfutás ifjúsági: I. Király (MBSE) 24.5 m.

Katona szám: 50 méteres uszás: I. V. Kerékpáros zászlóalj.

800 méteres síkfutás ifjúsági: I. Szabadits (MBSE) 2 p. 13.9 mp.

Díszkoszvetés: I. Molnár (Egri Move) 38 m. 2 cm.

300 méteres síkfutás: I. Csekey (MKSE) 9 p. 40.6 mp.

400 méteres síkfutás ifjúsági: I. Horváth (MBSE) 56.8 mp.

1500 méteres síkfutás: I. Csekey (MKSE) 4 p. 46 mp.

Rudigrás: I. Hadházy (Debreceni MOVE) 3 m. 40 cm.

400 méteres síkfutás: I. Hadházy (Debreceni MOVE) 56.4 mp.

Katonai szám. Kézigránát dobás: I. Gyurkó V. kerékpáros zászlóalj 53 m. 25 cm.

Geregyvetés: I. Bácsy (MDSE) 40.20 méter.

400+100 méteres síkfutás: I. MOVE Csillaghegyi A. 48.8 mp.

100-200-300-400 méteres stafétafutás: I. (MBSE) 2 p. 21 mp.

A pontversenyt és a vándordíjat a MOVE BSE 51 ponttal nyerte, második lett a csillaghegyi MOVE 49 ponttal.

Football eredmények: Budapest. RMTK—KTE 1:1. Az EMTK lett a körmérkőzés győztese I ponttal, így 6 került be a II-ik osztályba.

Wekerle telep ETC 3:1.

Miskolc. Budapest II. osztályú válogatott, Északi kerület válogatott 1:0, félidő 0:0. A győztes gólt a második félidő 15-ik percében rugta a budapesti balszélső.

Kaposvár. Kaposvár MAFC—Kaposvári Move Testező Egyesület 2:0. MAFC—Kaposvári Turul Sport Egyesület 2:1, félidő 1:0.

Székesfehérvári válogatott—Nagykanizsa válogatott 2:1, félidő 2:0.

A középosztály gazdasági talpraállítása

Tisztviselők háziipari szövetkezete.

Nagyszabású társadalmi akció indul meg a tisztviselő társadalom — helyesebben a magyar értelmiség megmentése érdekében. A magyar államiság ezen értékes rétege ugyanis a felfordult valutáris viszonyok és a súlyos gazdasági helyzet nyomásztó hatása alatt az ősz szeroppanás szélén áll. Hazánk e rendkívül értékes elemét van hiánytalanul gazdasági tekintetben talpra állítani a most megalakuló Magyar Tisztviselők Háziipari Szövetkezete, mely a fővárosból kiindulva, a vidéket is felöleli.

Az alakuló szövetkezet az önszervezés nemcsak gondolatát a házi tüzelő mellett végezhető bármilyen munkával odja meg (szöveg, hímzés, fonás, művirág, kalapkészítés, kosárfonás stb.) és kizárólag altruista alapon fog a maga elé tűzött nagy cél elérésére törekedni. Tisztviselők aként, hogy tagjain a szükséges szerszámok és anyagok beszerzése, illetve hitelezésével segít és a kész munkát késedelem s nagyobb levonás nélkül báltja. Hogy ilyen módon a szegény családot a munkájuk gyümölcseit mielőbb élvezhessék. Sőt gondoskodik a szövetkezet arról is, hogy a jelentkezőket a különféle háziipari cikkek előállítására kiiktassa.

Oly egyének állottak a mozgalom élére, mely magában garancia arra nézve, hogy az alakuló szövetkezet a roszkadozó középosztály érdekeit a szó legigazabb értelmében fogja képviselni.

Ott látjuk az alapítók között Kety Dénes államtitkárt, a MÁV elnökgazdáját, ugy is, mint a KANSZ elnökét, Demény Károly államtitkárt, a posta vezérigazgatóját, Schandl Károly földművelésügyi, Balassy Antal pénzügyi, Petry Pál vallás- és közoktatásügyi és báróházy Bárczy István miniszterelnökségi meg Ruffy Pál népjóléti min. államtitkárokat.

Nem sorolhatjuk fel itt mind az alapításban részt vevő kiválóságok neveit, csupán annyit óhajtunk megjegyezni, hogy mivel az alapítók a szövetkezetet iparművész szakértők és verbeli kereskedők vezetése alá helyezik, az a nagyon helyes érzékre valló eljárásuk nagy jövőt biztosít a szövetkezetnek, — mely viszont a roszkadozó középosztály megmentésének hatalmas eszközévé válik. A szövetkezetnek egyes bizottságai már megalakultak s az alapító levél is már a napokban kibocsátás alá kerül, amit tisztviselői körökben általános és nagy érdeklődéssel várnak.

Betonmunkát

tanulni kívánó fiatalok felvételnek az erdőgazdálkodási hivatalban. — Jelentkezések a hivatalos órák alatt 8-tól 12-ig.

Erdőgazdaság.

A francia parlament tagja Magyarországra jön a határkiigazítást tanulmányozni.

Mijaget Belfort képviselője a francia parlament tagja és egyik jegyzője folyó hó 22-én az Orient expressel Magyarországra utazik.

Saget képviselő az utazás céljáról a MTL munkatársa előtt az alábbiakat mondotta:

— Utazásom célja, hogy a helyszínen tanulmányozzam azokat a nehézségeket, amelyek a trianoni szerződés folytán állottak elő. Tudomásom van arról, hogy a békekötés sok oly problémát vetett fel, amelyek nem a legszerencsésebben oldottak meg. Személyileg valamennyi probléma érdekel, különösen pedig, mint a legaktuálisabb, a határkiigazítás ügye és amennyire ezt az időm engdi,

a helyszínen fogom tanulmányozni. Semmiféle hivatalos, vagy félhivatalos megbízásom nincsen, csak mint a francia kamara egyik tagja kötelességemnek tartottam, hogy az olyan nagyfontosságú problémákkal, mint aminőket a trianoni szerződés felvetett, a helyszínen foglalkozzam és tanulmányozzam. Magyarország helyzetét a legteljesebb függetlenségben, minden elfogultság nélkül fogom tanulmányozni és ottani tapasztalataim fogja irányítani parlamenti tevékenységemet a trianoni szerződés alkalmazásának kérdésében.

Saget képviselő 12 napra tervezte Magyarországon való tartózkodását.

Nyiltér.*

NYILATKOZAT.

Tekintetes ifj. dr. Liszt Nándor urnak Helyben.

Kedves barátunk!

Megbízásod folytán folyó hó 15-én este 6 óra 45 perckor felkerestük Lóránt József világitási vállalati hivatalnokot azért, hogy a „Lisztánli Hírlap” szerkesztőjéhez intézett levelében foglalt s Read vonatkozó sértő kifejezésekért nevedben lovgias elégtételt kérjünk.

Nevezettet nem találtuk otthon s azért azt az értesítést hagytuk hátra, hogy ma déli 12 órakor ismét fel fogjuk keresni.

Időközben azonban tudomásunkra jutott, hogy Lóránt Józsefnek lovgias ügye van, ami miatt tőle lovgias elégtételt nem kérhetsz.

Ezzel az ügyet a mi részünkről befejezettek tekintjük azzal, hogy erről a fordulatról Lóránt Józsefet már értesítettük.

Tiszteletünk kifejezése mellett vagyunk szerető barátaid:

Dr Kovács Béla, ügyvéd.
Fülöp Kálmán főhadnagy.

Ezen levél átvétele után Lóránt József villanyvilágitási hivatanok ellen törvényes uton az eljárást megindítottam.

Debrecen, 1922 július 16.

ifj. dr. Liszt Nándor.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

ÖN DOHÁNYZIK ?

Használjon **DIANA-fogkrémet!**

Kapható mindenütt Gyártja a Diana Kereskedelmi r-t. Budapest, V., Nádor-utca 30.

Teleky-utcán egy modern ház eladó. Beköltözhető lakással. Cím a kiadóhivatalban.

SZIREK ANDRAS előrendelő ur- és egyenruha szalagcsigája angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákra Szent Anna-utca 1. szám Telefon szám 809.

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyezési betöltése 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

<p>Levelezés</p> <p>Középkorú örvegynek level van, de nem a kívánt helyen, hanem a kiadóhivatalból kérem átvenni. 1176</p> <p>32 éves nő megismerkedne házasság céljából hozzá illő szerény igényű vidéki vagy helybeli iparossal gyerek nem akadály. Leveleket „Szóke” jellegre kérek kiadoba. 1183</p> <p>Ajánlat Csapó utca 87. Balint József asztalnál bútorok, konyhaberendezések raktáron. 9508</p>	<p>Butorok. Háló, ebédők, uri szobák, hencserek, plüssdiványok még a régi olcsó árban szereshetők be a Hunyadi bútoráruházban Arany János utca 10. 82</p> <p>Egy szobás lakásom elcserélném 1 szoba, konyhával Berek utca 8. 1113</p> <p>Origén néhány fenmaradt tartállyal egyenként is átadó a Vasbutorgyárban. 1175</p> <p>Fehér hímzést kiadok intelligens hölgyeknek, kik szépen dolgoznak Bethlen u. 8. 1181</p> <p>Különbjézet buorozott szoba intelligens embernek konyhatal kiadó Nyil u. 14. 1034</p>	<p>20,000 koronát adok annak, aki megfelelő 2 szoba, konyhás lakást üresen átad. Leveleket „Sürgős” jellegre kiadoba. 1052</p> <p>A hölgy közönség tudomására hozom, hogy augusztus 1-től szabászati tanfolyamot nyitok, beiratkozni egész nap, Csapó utca 60. sz. Fülöp Mariska. 1062</p> <p>Saját érdeke hogy tiszta kenderből készült rudaló, borleeresztő, istráng, kötőfék s összes gazdasági kötélárak beszerzését Geréb József kötélgy. mesternél szerezz be Virág utca 12. Árpád téri villamos megállónál. Megrendelés: gyorsan és pontosan eszközök. 1117</p>
---	--	---

ÓCSKA vasat, rozst és mindennemű fémeket legmagasabb ártért veszek. — Kovácsoknak használatos becsérőlok. Nagyobb tételeit elszállítok. STEINER, EÖTVÖS-U. 110.

Ujból kapható **RAPIDOL** legjobb fém tisztító a világon! Magyar Rapidol, Budapest VII., Telefon: József 139-33. Helyben képviselve: Grünberger József cég által, Piac-utca 88. szám, II. em.

Győződjön meg! Brillánsért, aranyért, a legmagasabb árt fizetem! Gritsch ékszerkereskedő. Verbóczy-utca 2. sz. (4. emelet)

Termény, burgonya és gyümölcs vásárlásra megbízásokat elvállalok. Lakhelyem: **Molnár Imre** terménykereskedő. CSENGER, (Sza már megye.)

Eladó sürgősen, család ok miatt kisújszállástól 5 km-re 53 hold fekete szántó cserepes tanyával és 11 km-re 77 hold kitünő minőségű föld tanyával egy tulajdonosé, 30 hold köles vetéssel holdanként 40.000 korona. Azonnal átvehető. Megbizott **Böszörményi László** bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós-utca 7.

Posztókereskedők Olcsóbban
vidéki magyarszabók és uriszabók figyelmébe!
vásárolhat

STEINER HUGÓ Budapest, Király-u. 14.
posztónagykereskedésben
(bent a második udvarban)
mint az utolsó üzletekben

Nagy raktár: Palmerston, Prá-
dent, Liden, Struxak
Fusűán, Atlaszok, Kordbárony szomsz-
és fekete posztókban **dua választék**
a legjobb dívalkalmékban!

Száraz tűzifa,
felaprítva és hasábos
állapotban,
köszén,
házhöz szállítva kapható
Fabehozalali
és Kereskedelmi R.-T.
Homokkerti (Gágyar és
Körszaktár közötti) telepen.
Pesti-utca 2. szám.
Telefon 13-96.

Többféle
szoba butor folyó hó
21-én, pénteken del-
előt 9 orakor Piac ut-
ca 75. szám alatti ud-
varon nyilvánosan el-
arvereltetik. 1155

3 és fél
percentert új géme-
laci cseplést vállalko-
Sáska, Rákóczi 28. sz.
1156

Jó lelkű
50 és nő ajánkozik sze-
reny urt özv. ember-
hez, akinek gyermekei
vannak, egyszerű ház-
tartást vállalom. Aján-
latot kérek „Jó lelkű”
jellegű. 1152

A Halápra
elvallatok 4 drb. sul-
dót felosztásra. Nyil
utca 108. 1142

A várostól
kétféle kilométerre nyolc
milió legelő kiadó
Értekezni lehet Bózzai
telep Dévai u. 29. sz.
1141

100 darab
zsakot csepléshez köl-
csön adok. Értekezni
Bujdosó utca 3. 1140

Mindenes
asztalos szakmába vá-
gók munkát vállalko-
—
viszonyt eladóknak ér-
engedmény, Dobó, asz-
talos, Bethlen utca 76.
1128

Bőtűs utcában
levő egy szobás, kony-
has lakásomat elcse-
relném hasonlóval, Ki-
rály utca közelében. —
Cím a kiadóban. 1126

Tűzifa
hasáb bukka q-ként,
vagy ölenként, napi
áron alul, valamint
pinter fa és akác mű-
fa legjutányosabban be-
szerezhető. Lovász fa-
telep, Bősörményi ut
2. szám. Telefon 12-50.

Két
szoba, konyha Szent
Anna utcai lakásoma
elcserelném hasonlóval
vagy 3 szobással. Cím
a kiadóban. 1171

Hodirokkant
kis kőművesmester la-
kásán épület gondozá-
sát vállal. Marton La-
jos Honvéd utca 41. —
1168

11 éves
kis leányom oda ad-
nám kosztolással, pu-
házzal gondnoksá-
ra özv. Farkas Vilmos-
né Honvéd utca 44. ai-
tó 1. 1167

Figyelem!
Bádógos iparomat üz-
lethelyiség hiányában,
Csokonai utca 39. szám
alatt tovább folytatom
Rózsásy László bádo-
gosmester. 1135

Különbejárati
két egymásba nyíló bu-
torozott szoba, jókal
utca 28. kiadó. 1136

Könyvelő
gyakorlattal áru vagy
gabona üzletben azon-
nali belépésre ajánko-
zik. Cím a kiadóban.
1132

34 éves
magános asszony va-
gyok, elmegyek magá-
nos gazdálkodóhoz —
vagy iparshoz gazd-
asszonynak Cseme u.
12. 1134

Pénzkölcsön
gyorsan folyósítatik,
házra, földre. Pataky,
Csapó utca 19. udvari
hoda. 1190

Gubát
feketére fest gőzzel fe-
lelősséggel Wacha, Si-
monffy utca 55. 1191

Elcserelném
utcai pince lakásom
szoba, konyhával Vö-
rösmarty 4. sz. 1178

Tejet
állandóan átveszek —
Egymalom u. 9. sz. üz-
letbe. 1177

Kereslet

Aranyat, szatort,
brilliansat, zálogcédu-
lákat vesz. Meghívásra
házhoz is elmegy. Stei-
ner Mihály, Hatvan u.
2. sz. udvarban, 1. em.
1178

Disznópásztornak
keresek 15-16 éves fi-
út, konvencióra vagy
bentkisztra Péterfia 45
háztulajdonos. 942

Gyalupadokat
veszek. Kovács, Dara-
bos u. 17. 122

Újsághézbetítő
asszonyokat jutalék és
fixizetással felvesz a
kiadóhivatal. —

Gyűjtő vesz
mindennemű regiséget,
műárgyat, képet, üve-
get, porcellánt, perzsa-
szőnyegét, mesterhege-
dőt, helyeggyűjtémé-
nyeket. Dr. Szilágyi
Imre Piac utca 10. sz.
852

Ezrakot
megvételre keres kis
és nagy mennyiségű
Király István kereske-
dés konzervgyára részé-
re Debrecen Degenfeld
tér 11. Telefon 286. 885

Hártsnyakötő
és tanulóteányok felvé-
tetnek a paszomány
gyárban Piac 32. 1110

Keresek
lehetőleg a város köz-
pontjában két szobás
lakást butorral vagy a
nélkül, fürdőszobával,
esetleg teljes ellátással
aug. 1-re. Ajánlatokat
„Garzon” jellegűre a ki-
adóba. 1044

Egy
fodrászsegéd felvétetik
Szent Anna 14. 1184

Munkások
felvétetik Károly Fe-
renc ut 8. 1125

Csinosan
butorozott szobás keré-
sek azonnali beköltö-
zésre magános fiatal
ember. Cím Arany Bi-
ka kávéház főpincéré-
nél. 1159

Italkiméző
vagy nő jó fizetéssel
felvétetik Petfi tér 3.
1154

Lakatos
tanulókat fizetéssel fel-
veszek. Honvéd utca
2. 1151

Jó jövedelmező
gyorsan lebonyolítható
üzlethez finanszírozó —
vagy közreműködő —
400.000 koronával társ
keresetik, tőke bizto-
sítva. Cím a kiadóban.
1149

Veszünk
öcska sárgaréz hulla-
dékot minden mennyi-
ségben legmagasabb ár-
ban Vasbutorgyár rész-
vénytársaság. 1174

Lakatosok,
fényczők, gyári mun-
kások és munkások
felvétetik a Vasbutor
gyárban. 1173

Keresek
mindenes főzőnőt falu-
ra, esetleg 12-14 éves
fiáva, ki a jószágot
örizné. Cím a kiadó-
ban. 1165

Napralforgó
olajat és tokmagolajat
veszek. Fűvészkert ut-
ca 22. szám. 1161

Jövedelmező
vállalathoz 8-10 havi
idő tartamra megfele-
lő tőkével társ kereste-
tik. Értekezhetni kiadó
ban megtudható címen
1045

Kocsisok
és gyári szolga jó fi-
zetéssel azonnal felve-
tetnek. Teleki utca 100.
1119

Öcska sárgaréz
hulladékot bármily
mennyiségben vesz Pi-
ros Béla lakatos mű-
helye Péterfia utca. —
1118

Keresek
egy szoba, konyhát —
esetleg butorát is meg-
veszem. Cím a kiadó-
ban. 986

Jó munkás
csizmadia segédek fel-
vétetik Király u. 2.
Kronoszkynál. 1060

Ügyes
üzleti szolga felvétetik
Frank Sándor céghez
Piac utca 42. 999

Géplakatos
segéd és tanuló felvé-
tetnek Arany János u.
37. Emerichnél. 962

Kisasszony
komoly munkakerő ál-
landó irodai alkalma-
zást talál. Timár u. 11.
995

Vizsla
kutyám (barna fehér
mellű, körmű) szomba-
ton elkóborolt. Megta-
lálói jutalmazom. [St-
monyi ut 36/B.

Asztalos
segédek butor munká-
ra felvétetik Kossuth
utca 5. 1180

Asztalos
tanuló fizetéssel felvé-
tetik Bálint Sándor
műbutor asztalosnál.
Kossuth. utca 5. 1181

Egy
bejáró leány felvétetik
Hatvan utca 5. sz. Köz-
ponti italmérés. 1182

Ügyes
kiszolgáló leány felvé-
tetik a Cipő nagyváru-
ház. Bika mellett. 1137

Kocsisok
jó fizetéssel felvétetik
Badházi utca 5. sz. 132

Bejárónőnek
fiatal leány deledőtire
felvétetik Dénesné,
Burgondia 4. szám.
1187

Boltiszolga
azonnali belépésre fel-
vétetik Frank Ede ka-
lapúzlötében megyeház
mellett. 132

2 szobás
lakást keresek Piac u.
környékén vagy villa-
mos mellett. Lelelépés-
sel is, sürgősen. Cím a
kiadóban. 1186

Mindenes
bejárónő kosztal egész
napra felvétetik. Varg-
ga utca 28. utcai lakás.
1196

Barackot
minden mennyiségben
veszek Schön, Piac ut-
ca 6. csemegeüzlet. —
1179

Kifutó
fiu felvétetik azonnal-
ra Krausz és Glück
cégnél cipőraktár Egy-
ház tér 3. 1148

Tejjes ellátást
keres urihölgy külön
szobával. — Levélbeli
ajánlatok özv. Kálnay-
né címre Székely utca
5. 1145

Mindenes
bejárónő és tanuló fiu
fűszeresnek fizetéssel
felvétetik Hatvan u.
67. 1023

Fűszeres
segéd állást keres —
azonnalra Csapó utca
100. vendéglő. 1124

Eladás

Hálók, ebédlők
uriszabók, konyhabe-
rendezések, plush dí-
ványok, hencserek. Mű-
asztalosok által styl-
szerűen elkészítve a
legegyszerűbből a leg-
nagobb kivitelig 20
százalékkal **olcsóbban**,
mint bárhol, kizárólag
beszerezhető **Leikovits**
butoráruházában, Si-
monffy utca 6. szám.
Cégre, címre ügyelnil

Eladó
egy 8 méteres göré. —
Cím a kiadóban. 1129

Eladó
üzlethelyiség bodega-
nak alkalmas főbb ut-
can berendezéssel, mely
egy darab puld, tize-
des és ötkilos mérleg
súlyokkal, a falon kö-
rül fogas, négy darab
cégábla, egy nagy sif-
fon, kisasztal ára 24000
korona. Porcsin, Csapó
utca 41. 1153

Üres lakák
kosarak henteseknek
alkalmas eladó. Fűvész
kert utca 22. sz. 1162

Vesetztergályos
és lakatos tanulókl és
segédek felvétetik —
Preizler, Boldogfalva 6.
1160

Eladó
kettőezerneveleszáz —
négyezögöl, elsőrendű,
bőtermő szőlő, vidé-
ken, felszereléssel, jó
pajtával 1 millió koro-
na. Cím a kiadóban.
1176

Eladó
2 drb. spalettás nagy
ablak, üvegezve Bó-
szörményi ut 19. 1158

Nyugszék
lábtámlával és fürdő-
kád horgonyból eladó.
Cím a kiadóban. 1147

Eladó
István uton 280 öles há-
zastelek átadható kis
lakással. Bővebbet Kut
utca 44. 1172

Eladó
22 mtr. gázcső 3 égővel
Zápolya u. 3. 1167

Eladó
egy nagy üstkatlan. —
Cím a kiadóban. 1166

Eladó
3 drb. vaságy sodrony
betétel, egy új gramof-
fon lemezekkel, 7 drb.
nagy ablak tok ráma-
val és üveggel kerté-
szethez vagy nyári fal-
nak Zápolya u. 3. 1164

Két
teljes hálószoba egy
ebédlőbutor és gyer-
mekkocsi eladók —
Szent Anna utca 44.
1170

Angol pointer
fajtiszta fél éves kan el-
adó. Meser utca 28. sz.
1163

Lakatos
műhely szerzőmál
eladó. Kossuth utca 11
szám. 1065

Eladó
kis magán ház. Érte-
kezni Csapó u. 98. Fé-
nyi bentésnél. 746

Eladó ház
Katz telep 9. szám, két
szoba, két nyha. Érte-
kezni lehet ugyanott. —
1092

Eladó
egy jó állapotban levő
20 mázsára berendezett
hidmérleg és 5 öl göré.
Értekezni lehet Apaffy
utca 32. 998

Emeletes házak
frontjának javítását
és meszelését vagy
kőpárral fűcsiszolá-
sát legolcsóbban
vállalják
Kállai és Kis
Kőműves mesterek
Erzsébet-ut 17. sz.

Külföntele
ajtók és buzásládák el-
adók Bercsényi utca
56. szám alatt. 1120

Eladó
kis csaádi ház Kontsek
utca 21. szám alatt —
Gerébi telepen vagony-
gyár mellett, egy szo-
ba, konyha, sertésöl,
nagy udvar, 300 kvad-
rát telekkel, jóvizű kut-
tal, a vevő azonnal be-
költözhet, minden át-
lesz adva, kert termés-
sel, lakó nincsen. Ezen
ház még nem kelt el,
ezen ház ára csekély
140.000 korona. 1157

Eladó föld
az Ondód körül 6 és 7
holdas. Pataky. Csapó
utca 19. 1183

Katz telep 10.
348 kvadrát föld eladó.
Értekezni Székely u.
20. 1189

Eladó
irodába álló íróasztal,
bolti stélázs, kerek
szivattyús kut, deszka
nyulketrec, kivágott
akácfa, Nyomatató u. 9.
ma d. e. 7-11 óráig
1127

Eladó ház
2 nagy szoba, konyha,
nagy udvar, vetemé-
nyes kertfel olcsórt el-
adó. Kékut az udvaron.
Értekezni délután 3-tól
ostig Zrinyi utca 43.
Csapókert. 1138

Békebeli,
elsőrangú, új ágyhuza-
tok, lepedők, asztal-
munkák, selyem és cas-
mir paplanok eladók.
Cím a kiadóhivatalban
1144

Eladó
több lakásból álló mo-
dern adomentes ház,
vétel esetén 2 szoba,
fürdőszoba, melléke-
lyiség átadó. Teleki 9
1146

Kredenc
szép márt márványlap-
pal, ebédloasztal, sze-
kek divány eladó. Ugy-
anott Boconád kaptár
országossal kicserélhe-
tő. Sestakert, Komlósi
ut 41. 793

Eladó
ajtó, ablak, új targon-
ca. Loránffy 12. 1188

Egy
16-os lankaszter fegy-
ver jutányos árban el-
adó. Cím a kiadóban.
1150

Szent Anna
utca 4. alatti házam és
Gerébi telepi szőlőm
eladó. Adamkovich Ve-
res u. 19. 1185